

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Суббота, 22 ноября 1975 г.

№ 141 (4176)
Цена 2 коп.

АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТЫКОВКА В КОСМОСЕ

На космических перекрестках земной науки слова оживление. 19 ноября поздним вечером на околоземной орбите был смонтирован новый технический комплекс. К орбитальной станции «Салют-4», работающей в космосе с 26 декабря прошлого года, причалил беспилотный корабль «Союз-20». Никто не держал руки на штурвале корабля, когда он выполнял сложную техническую задачу. Все сделали автоматы по программе, заложенной в бортовые вычислительные машины.

Интересно, что самый кульминационный момент в стыковке — причаливание и сцепка произошел над невидимой для наших станций слежения территории земного шара.

(ТАСС).

Семинар пропагандистов

20 ноября во Дворце культуры «Юбилейный» состоялся городской семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования.

«Кузбасс на предъездовой вахте» — этой теме посвятил на пленарном заседании свое выступление секретарь горкома КПСС В. П. Рогулькин. Он подробно рассказал о трудовой вахте горняков, металлургов, химиков, тружеников других отраслей народного хозяйства нашей области, об успехах прославленных коллективов; остановился на трудовом вкладе, который на финише пятилетки вносят в общую копилку подар-

ков XXV съезду мысоковчане, на задачах коллективов.

С новинками политической и экономической литературы познакомила пропагандистов библиотекарь горкома КПСС Н. В. Малкова.

С большим интересом участники семинара прослушали лекцию «Актуальные проблемы современной идеологической борьбы и некоторые проблемы идеально-политического воспитания», которой выступил лектор обкома КПСС В. П. Литовченко.

Пропагандисты получили подробные методические рекомендации по проведению очередных занятий.

Есть пятилетка!

По всем показателям выполнил пятилетнее задание коллектив городской электросети. Сверх пятилетнего плана реализовано 21 миллион 16,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии. План по капитальному ремонту

электролиний выполнен на 126 процентов.

Большой вклад в успех внесли работники отдела энергосбыта, руководит которым Лилия Яковлевна Киселева, бригады электромонтеров, где мастером Юрий Торопов, и многие другие.

Победитель соревнования

Успешно трудится бригада портных ателье № 1, возглавляемая Анной Петровной Колесниковой. В октябре она добилась выработки 108 процентов при хорошем качестве работ, заняла в социалистическом со-

ревновании среди бригад быткомбината первое место.

Лучшей портной комбината по итогам октября стала работница ателье № 1 Клавдия Павловна Куликова.

Город у подножия Саян

Как утверждают картографы, административная карта Сибири — самая подвижная. Только в Красноярском крае за последние десять лет выросли новые города Снежногорск, Лесосибирск, Сосновоборск. Ноябрь 1975 года стал датой рождения еще одного — Саяногорска. В его состав вошли рабочие поселки Означенное, Майна и Черемушки.

...Примерно в ста километрах от Абакана холмистые хакасские степи внезапно кончаются, и синей стеной встают Саяны. У их подножья на левом берегу Енисея расположились кварталы многоэтажных домов, сверкающие витринами магазины, «кубики» школ и детских садов. Целый лес

башенных кранов свидетельствует — здесь идет большая стройка.

С каждым днем все явственнее проступают контуры формирующегося промышленного центра. Увеличивают выпуск продукции первые предприятия нового города — домостроительный комбинат и комбинат по обработке саянского мрамора. На окраине Саяногорска начато сооружение гиганта цветной металлургии страны — Саянского алюминиевого завода. Электроэнергию для него даст крупнейшая на планете Саяно-Шушенская ГЭС мощностью 6,4 миллиона киловатт. Ее первые агрегаты намечено пустить в 1978 г.

А. ЩИГЛЕНКО,
корр. ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ НОВАЯ ПОБЕДА
В КОСМОСЕ
- ◆ ДЛЯ СТРОЙКИ ВЕКА
- ◆ УЧАТСЯ ЭНЕРГЕТИКИ
В ЧЕМ ПРИЧИНА
НЕУДАЧ?
- ◆ КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА
- ◆ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ
- ◆ НУ И НУ!

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ НАСЛЕДНИЦЫ ПАШИ АНГЕЛИНОЙ

КРАСНОДАР. (Корр. ТАСС). Краса и гордость сел России — передовые женщины-механизаторы колхозов и совхозов собрались на свой слет в Краснодаре. Алыми гвоздиками встретили их кубанцы. Это подруги Паши Ангелиной и ее молодые последователи — трактористки, комбайнеры, операторы животноводческих комплексов.

С большим воодушевлением было встречено оглашенное на слете приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Выступавшие на слете говорили об актуальных вопросах улучшения использования машинно-тракторного парка, об огромной роли женщин-механизаторов в повышении производительности труда в колхозах и совхозах, быстрейшем превращении в жизнь аграрной политики КПСС на современном этапе.

На тракторах, зерноуборочных и других машинах сейчас в Российской Федерации работают свыше 800 тысяч женщин. Только за два последних года 258 женщинам присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

С большим подъемом участники слета приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, а также текст обращения ко всем женщинам Российской Федерации.

«КРУГОСВЕТКА» РУССКОЙ ПШЕНИЦЫ

ЛЕНИНГРАД. Посылка с семенами лучших сортов советской пшеницы отправлена в Канаду из Всесоюзного института растениеводства имени Н. И. Вавилова.

В Канаде, которая славится на весь мир своей пшеницей, около ста сортов выведены с помощью семян, завезенных из нашей страны. Канадский селекционер Эгон Старк писал: «Иннопродукция из России обладает преимуществами канадского земледелия».

Несколько лет назад в СССР были получены из Финляндии семена скороспелого и урожайного сорта яровой пшеницы «апу». Он быстро нашел распространение в Архангельской области и Коми АССР. При составлении его паспорта во Всесоюзном институте растениеводства имени Н. И. Вавилова учеными исследовали ее родословную, и тут выяснилось, что в «апу» «текет кровь» русской пшеницы: еще в 1868 году из Петербурга в Канаду отправили семена сорта «ладога», а из Архангельска — «онега». Канадские селекционеры на их основе вывели новые сорта, в том числе «гарнет». Он попал в Финляндию, и там на его основе получили «апу».

Можно сказать, кругосветное путешествие совершил сорт «ладога». Из Канады он добрался до Австралии, где положил начало сорту «аврора», который затем был использован с большим успехом селекционерами Франции, Швеции и Северной Африки.

С помощью уникальной коллекции ВИРА советские селекционеры добились замечательных успехов. Всему миру известны озимые пшеницы «Безостая-1», «Аврора», «Кавказ», созданные лауреатом Ленинской премии, дважды Героем Социалистического Труда академиком П. П. Лукьяненко. Эти сорта не имеют себе равных по урожайности, устойчивости к полеганию, очень отзывчивы на орошение и удобренение. Они нашли широкое распространение и во многих странах — членов СЭВ.

(Корр. ТАСС).



Н. М. Осокина руководит бригадой штукатуров-маляров в Мысоковском общественном управлении. Первым ее помощником является З. Н. Халецкая. При случае Нина Михайловна всегда полагается на Зинайду Николаевну, доверяет ей бригаду в свое отсутствие.

Когда в управлении подводились итоги октябрьского социалистического соревнования, то среди прочих лучших названа бригада Осокиной. Немалая заслуга в этом ее бригадира и З. Н. Халецкой. У обеих трудовая биография неразрывно связана со стройкой. Многие годы работают они на ней, оттачивая свое мастерство.

На снимке (слева направо): Н. М. Осокина и З. Н. Халецкая.

Накануне учебного года партком Томусинской ГРЭС поставил задачу охватить как можно больше коммунистов, беспартийных всеми формами учебы, повысить ее эффективность, увеличить практическую отдачу. В высшем звене работает под руководством пропагандистов В. М. Иоффе и А. А. Степанченко семинар «Инженерный труд при социализме», а также три семинара «Основы экономики и управления производством» третьего года обучения и школа «Основы экономики и управления» для инженерно-технических работников второго года обучения, ведет которую А. А. Конторская.

Для слушателей среднего звена работают восемь школ по изучению начального курса научного коммунизма и одна школа основ экономических знаний для служащих, где пропагандистом В. А. Курцев. Наконец, в начальном звене слушатели шести школ изучают «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», двух — основы экономических знаний для рабочих.

417 коммунистов станции повышают свое политическое образование.

В комсомольском просвещении работают две школы. Ведут их пропагандисты Д. С. Авдеев и М. Серых.

● УЧЕБА В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Повышать эффективность, увеличивать отдачу

Экономическим всеобучем на предприятии охвачено 394 человека, обучающихся в 27 школах.

Большое число слушателей, довольно сложная структура системы политического и экономического образования потребовали особенно тщательно продумать деятельность методсовета, улучшить помощь пропагандистам и слушателям, наладить прочный контроль за учебой.

В нынешнем учебном году методсовет состоит из девяти человек. В него входят А. М. Котов, А. А. Демченко, Я. А. Мачин, А. Т. Пронина, Т. И. Петрова и другие. За каждый закреплены школы и семинары. Такая практика полностью себя оправдывает.

Занятия проходят организованно. Так, слушатели школы, изучающие вопросы внешней и внутренней политики КПСС у пропагандиста П. С. Конкина, 13 ноября познакомились с темой «Повышение жизненного

уровня народа — главное направление экономической политики партии». Что же узнали слушатели?

Во-первых, пропагандист привел данные об улучшении материального уровня советского народа, воспользовавшись для этого материалами периодической печати. Основной раздел своего выступления П. С. Конкин посвятил повышению материального уровня томусинских энергетиков. Были приведены конкретные примеры. Так, в 8-й пятилетке средний заработок на электростанции составил 148 рублей в месяц без материального поощрения и 168 рублей с ним. В девятой пятилетке эта цифра составит соответственно 178 и 204 рубля. Достигнуто это будет в результате повышения производительности труда. По сравнению с 8-й пятилеткой на ТУ ГРЭС производительность труда выросла на 100 проц. за счет: увеличения выработки электро-

энергии на 81 процент, снижение численности персонала на 11 процентов, увеличения коэффициента использования установленной мощности и снижение удельных расходов топлива.

Приведенные данные, заключил пропагандист, показывают, что материальный уровень труда улучшается с каждым годом.

Примеры помогли слушателям глубже изучить тему.

Пропагандист А. А. Конторская при изучении темы «Хозрасчет предприятия». Организация внутрихозяйственного расчета в школе «Основы экономики и управления» для инженерно-технических работников второго года обучения воспользовалась таблицами, диаграммами, плакатами. Материал изложила последовательно, грамотно. Учитывая, что среди слушателей есть политинформаторы, пропагандист посоветовала им взять для бесед вопросы, свя-

занные с главной темой занятия. Все слушатели ведут конспекты.

Пропагандист семинара «Основы экономики и управления производством» третьего года обучения П. В. Школьников на последнем занятии 13 ноября при изучении темы «Экономический анализ деятельности энергопредприятия и его подразделений» также сопроводил изложение материала показом схем, диаграмм. Это помогло более глубокому усвоению материала слушателями. Надо сказать, что в этом семинаре в практику вошли краткие сообщения о международном положении, которые делаются в начале занятия. Вот и в этот раз пропагандист поручил одному из слушателей подготовить к следующему занятию сообщение о последних событиях в Португалии.

Творчески подходя к проведению занятий, увязывая теорию с практикой, пропагандисты станции стремятся всемерно повышать эффективность обучения в системе политического и экономического образования.

В. МОГИЛЕВСКИЙ,
председатель методсовета
Томусинской ГРЭС.

На встречу смотру-месячнику

Трудящиеся промышленных предприятий, строек и организаций нашего города ведут сейчас подготовку к проведению городского смотру-месячника, который согласно постановлению бюро ГК КПСС начнется первого декабря. Ведет такую подготовку и коллектив Томусинской ГРЭС. В цехах, во всех производственных подразделениях электростанции были разработаны организационно-технические мероприятия. Таких мероприятий сейчас набралось уже около семидесяти, и при условии внедрения их в жизнь экономия электрической энергии составит по предварительным подсчетам около десяти миллионов киловатт-часов.

Вопрос о ходе подготовки к смотру-месячнику рассматривался одиннадцатого ноября на заседании партийного комитета станции, подготовка эта проводилась стационарной группой народного контроля, а в ближайшие дни все без исключения мероприятия будут детально рассмотрены на заседании технического совета электростанции.

Надо сказать, что с момента прошедшего в этом году одного смотру-месячника по экономии энергоресурсов до предстоящего смотру-месячника на ГРЭС не прекращалась борьба за сокращение потерь электрической и тепловой энергии. Поэтому в ходе сегодняшней подготовки отдельные мероприятия уже выполнены и дают свой эффект.

Так, например, уже переведено на автоматику (фотореле) освещение дороги «ГРЭС—поселок Притомский». Выполнено разделение освещения коридора и кузнецкого отделения ремонтно-механических мастерских, которое даст экономию в размере 1400 киловатт-часов.

Практически осуществлено уже такое важное мероприятие, как перевод восьмого и девятого энергоблоков при нагрузке 195 мегаватт на работу не на двух питательных электронасосах каждый, как это было ра-

нее, а на один. Это даст возможность экономить ежегодно полтора миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Есть мероприятия, которые требуют больших материальных и трудовых затрат и длительного времени внедрения, и все они при условии целесообразности, конечно, в дальнейшем будут внедрены в производство. Но есть и такие, которые не требуют особых затрат труда и времени. Они-то как раз будут внедрены в процессе смотру-месячника.

Заслуживает внимания, например, одно из таких мероприятий: «Исключить запуск резервного оборудования для проверки во время приема-дачи смен». Как это понять? Обычно заступающая на смену вахта прокручивала все имеющееся оборудование, в том числе и резервное, проверяя его работу. Оборудование это, как всегда, работало нормально, а вот в самой этой проверке крылся не только экономический, но и моральный фактор: не только расходовалась при этом понапрасну электроэнергия, но и выражалось тем самым недоверие к коллективу предыдущей смены. Энергетики считают, что такой принцип приема-передачи смен для них уже пройденный этап. В настоящее время в коллективе эксплуатационников электростанции развито чувство высокой сознательности и доверия, на этом и должна строиться сегодня его работа.

В плане мероприятий насчитываются шестнадцать организационных вопросов, которые решаются сейчас, во время подготовки к смотру. О целях его и задачах рассказывается в беседах с персоналом цехов. Такие беседы проведены уже в котлотурбинных цехах 100 и 200, в химическом и других.

Подготовка к смотру продолжается, каковы будут его результаты — покажет время.

А. ПРИТОМСКИЙ.

Усть-Морская лесоперевалочная база в октябре этого года не выполнила планов по реализации и по выпуску товарной продукции. Неудача постигла буквально все цеха. Испытали ее на себе даже флагманы предприятия — цех древесной муки и деревообрабатывающий.

Случайность это или закономерное следствие многих причин? С этими вопросами редакция обратилась к директору Усть-Морской лесоперевалочной базы Георгию Алексеевичу Попугаеву.

— Во многом на планомерность нашей работы повлияло то, что мы завершили сплав и отвлекли людей из других производственных подразделений. А план по реализации мы не выполнили по «милости» наших потребителей. 439 тысяч рублей задолжали они за октябрь, причем, задолженность эта была выше обычного где-то на 120—130 тысяч. К тому же на 330 тысяч рублей продукции осталось на складах. И все потому, что недополучили 300 вагонов. Но объективности ради нужно сказать, что в октябре мы работали хуже, чем надо было бы.

Окончательно прояснилась картина неудавшегося месяца из разговора с начальниками цехов.

— Сильно подвел нас в октябре аварийный ремонт пресса, — сказала Мария Максимовна Коровкина, начальник деревообрабатывающего цеха. — Было потеряно на этом 15 рабочих дней из 27. 7400 квадратных метров деревянных блоков, т. е. практически половина коллектива недодал к плану. О том, что пресс должен был остановиться, мы знали. Потому что год назад так же вот аварийно стал пресс. Плунжер — основная деталь пресса — по всей длине дала трещину. Частично его реставрировали и снова запустили в дело, одновременно заказали новый плунжер. Но своевременно не сделали. Дотянули до того, что старый плунжер совершенно вышел из строя, только тогда деталь в срочном порядке была изготовлена. Отлично работала на его установке бригада слесарей Г. И. Колтунова во главе с механиком цеха В. И. Горецким. Трое суток люди не

отходили от пресса, сократив время на ремонте с 9-ти до 3 дней. Самоотверженно трудились на замене детали сварщик Базев, слесари Звонарев, Сальков, Сиков.

Сказывается на ритмичности труда в деревообрабатывающем цехе и то, что ежемесячно отпускают все цеха. Испытали ее на себе даже флагманы предприятия — цех древесной муки и деревообрабатывающий.

— Начинальник цеха Валерий Иванович Лесных здесь также человек новый. К своим обязанностям приступил в конце октября.

— Начинать нужно было с улучшением трудовой дисциплины, — рассказывает Валерий Иванович. — К примеру, в субботу не вышел на смену рамщик А. Е. Лузин, и никто из бригады не сказал ему ни слова, когда он затем появился. Само собой, что с ним я непременно поговорю, но эффект был бы большим, если прогульщика обсудили на бригадном собрании, чего у нас, к сожалению, не увидишь. Оттого и чувствуют себя нарушители вольготно.

Безусловно, одному руководству цеха трудно наладить дисциплину труда. Необходима конкретная помощь общественных организаций цеха, и в первую очередь коммунистов.

Итак, выяснилось, что срыв производственного задания в октябре — это следствие множества причин, и октябрь стал лишь тем месяцем, когда они проявились в полной мере.

— Что же сделано на предприятии, чтобы «полоса невезения» не распространялась и на план этого месяца? — спрашивала у директора Г. А. Попугаева.

— Заказами и сырьем мы обеспечены полностью, — ответил Георгий Алексеевич, — лесопильный укомплектован людьми из других цехов. Правда, рабочих у нас по-прежнему не хватает, нужно, как минимум, 50 человек, но с планом ноября мы должны справиться.

А. УКОЛОВ.

В блестящей плеяде соратников В. И. Ленина видное место занимает Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933), крупный деятель партии и Советского государства, один из виднейших строителей социалистической культуры. Луначарский был человеком яркого таланта, большой эрудиции, энциклопедических знаний.

Замечательный публицист, искусствовед и литературный критик, историк литературы, драматург и поэт, педагог, дипломат — таковы разнообразные стороны его деятельности. Член Коммунистической партии с 1895 года, А. В. Луначарский занял видное место в рядах большевистского крыла русской социал-демократии.

По предложению Ленина он был избран народным комиссаром просвещения первого в мире социалистического государства.



На снимке: А. В. Луначарский.
Фотохроника ТАСС.

ПАМЯТНОЕ СЕЛО

Еще один уголок пушкинского музея-заповедника — село Петровское, что недалеко от знаменитого Михайловского — открывает экскурсантам шестикилометровая автомобильная дорога, проложенная сюда из поселка Пушкинские Горы.

Петровское — родовое «гнездо» предков великого поэта Ганнибалов — до последнего времени находилось как бы в тени расположенных по соседству Михайловского и Тригорского. Если здесь восстановлены почти все памятники пушкинской поры, то в Петровском о былых временах напоминал лишь старинный парк со знаменитой аллеей карликовых лил. Теперь пришел черед и

**КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА**
№ 10 (54)

Растут партийные ряды

Комсомол — главный резерв пополнения рядов партии. Так, из 21 человека, пополнивших в 1975 году партийную организацию завода железобетонных конструкций, комсомольцев 14. Комсомол дает рекомендации для приема в коммунисты лучших своим представителям.

Совсем недавно стала кандидатом в члены КПСС секретарь комсомольской организации первого цеха ЗЖБК мастер полигона Галина Новикова. На завод она пришла в 1969 году после окончания Томусинского энергостроительного техникума. Быстро освоилась на производстве, овладела навыками руководителя. В честь пятидесятилетия комсомола Галину наградили Почетной грамотой горкома ВЛКСМ и значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-75».

Месяц назад была принята кандидатом в члены партии Галина Кавалерова, крановщица того же цеха. Она успевает не только хорошо работать, но и заниматься общественными делами, отвечает за культурно-просветительский сектор. Последнее мероприятие, организованное ею, — это поездка в цирк. И еще Галия учится на третьем курсе политехнического института.

А Георгий Гладышев, кандидат в члены КПСС, уже закончил Сибирский металлургический институт. Сейчас работает начальником бетонно-смесительного узла. У него много общесетевых поручений: член заводского комитета ВЛКСМ, ответственный за сектор молодых рабочих и специалистов, пропагандист. Георгий — дублер лучшего комсомольского пропагандиста А. А. Архипова. И в успехах кружка есть его заслуга.

Комсомольскому секретарю арматурного цеха Нелли Нехаевой только восемнадцать лет. Но она уже кандидат в члены партии. Нелли учится на втором курсе института.

Сейчас на заводе несколько комсомольцев готовятся вступить кандидатами в члены партии. Им уже даны рекомендации от горкома комсомола. Это электрослесарь деревообделочного цеха Сергей Сыркашев, завоевавший звание ударника коммунистического труда. Это машинист тепловоза транспортного цеха Владимир Измалков, слесарь первого цеха Валерий Кацанов; Мартемьян Юрков — активный комсомольский проектировщик; Николай Тройницы, бензорезчик первого цеха; Сергей Авраменко, летом этого года назначенный бригадиром электромонтёров электроцеха.

Некоторые из них будут вступать кандидатами в члены КПСС уже в этом месяце. Другие чуть позже. Но все ознакомились с Уставом КПСС и своим трудом стараются показать, что звание коммуниста оправдано.

В. ИВАНОВ.

Комсомол — революции сын

Ты родился в суровые годы,
Твой характер ковался в борьбе.
По приказу ревкома заводы
Выдавали винтовки тебе.
Ты родился по воле народа.
У России прибавилось сил.
Всенародное слово «Свобода»

М. КОСОЛАПОВ.

ЛУЧШАЯ ГРУППА

В комсомольскую организацию школы № 2 входит 12 комсомольских групп. Лучшей из них является группа 10 «а» класса, где комсоргом Катя Чульянкова, а классным руководителем Т. С. Пасекунова. Вот уже на протяжении трех лет этот класс занимает первые места в общешкольном комсомольском социалистическом соревновании. Сейчас ребята участвуют в соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Вся работа в группе проводится под девизом «XXV съезду партии — отличную учебу, достойную встречу!».

Юношей и девушек из 10 «а» по праву можно назвать и застрельщиками общешкольных мероприятий. Вечера, которые они готовят, всегда проходят интересно и весело. Эта группа среди старших классов является лучшей по успеваемости.

Недавно в 10 «а» проходили Ленинский урок и Ленинский зачет. Семь комсомольцев получили отличную оценку. Это Сергей Аверин, Катя Лапшина, Света Демиденко, Сергей Сапожников, Володя Шилин, Катя Чульянкова, Ольга Врублевская.

Л. ПЯТКОВА,
организатор внеклассной
работы школы № 2.

ВПЕРЕДИ — МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В последние месяцы завершающего года пятилетки комсомольцы и молодежь городского торга трудятся с удвоенной энергией. Широко развернув соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, здесь ежемесячно подводят итоги работы комсомольско-молодежных коллективов, а также индивидуальные. Это дает возможность постоянно видеть лучших, распространять их опыт.

Сейчас в соревновании впереди идет комсомольско-молодежный коллектив магазина № 12, где заведующей Р. Я. Чешуина. План по товарообороту десяти месяцев

он выполнил на 107 процентов. Хорошо трудятся комсомольско-молодежные коллективы магазинов № 6, 2.

Мне приятно назвать фамилии наших лучших молодых работниц — Надежды Чернышовой из магазина № 12, Валентины Колмаковой из конторы торга, Наташи Перцовской из второго магазина и многих других. Именно благодаря их труду комсомольская организация торга признана победителем городского комсомольского соревнования.

Л. ФОМИНЫХ,
секретарь комитета
ВЛКСМ торга.

Баскетболисты школы № 3 — чемпионы города

В минувшее воскресенье состоялись заключительные матчи первенства города по баскетболу среди школьников. Участвовали в этом чемпионате юные баскетболисты средних школ.

Уверенную победу в турнире одержали девушки школы № 3, победившие команды своих соперниц из школ № 4 со счетом 56:2, № 6 — 36:10 и № 2 — 84:10. Вся команда чемпионок занимается в детско-юношеской

спортивной школе горно. Девушки награждены переходящим кубком горно, памятными призами и грамотами.

Отлично выступали в этих соревнованиях и юноши школы № 4. Они выиграли у ребят из школы № 2 (61:29), школы № 3 (58:40). А в последний день их соперники из школы № 6 (преподаватель физкультуры В. А. Тяпкин) просто не явились на игру. Команда чемпионок этого

года тренируется под руководством военрука школы № 4 В. П. Молина. Ребята также награждены переходящим кубком горно, личными призами и грамотами.

Вторые и третьи места у юношеских заняли соответственно команда школ № 3 и 2, а у девушек — школ № 2 и 6. Они награждены дипломами горно.

Чемпионат-75 закончен, а впереди у юных баскетболистов

упорные тренировки и подготовка к первенству Кузбасса, которое будет проводиться по традиции в зимние каникулы. Сборная команда нашего города в этих соревнованиях имеет большие шансы на успех. Таково мнение болельщиков, тренеров и руководителей спорта, которые желают юным баскетболистам с честью выступить на областных соревнованиях.

Н. ШИМОЛИН,
директор ДЮСШ.



● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В плена неразрешимых противоречий

Во французском городе Рамбуйе, недалеко от Парижа, состоялась встреча высших руководителей Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, ФРГ, Италии и Японии. Она была создана для рассмотрения проблем, возникших в связи с самым глубоким кризисом в мире большого бизнеса после 1929—1930-х годов.

По окончании горячих и острых дебатов, которые продолжались три дня, лидеры шести ведущих капиталистических государств опубликовали декларацию, в которой называют своей неотложной задачей «обеспечение оживления экономики и сокращение разбазаривания людских ресурсов, порождаемого безработицей».

Действительно, экономика всех этих шести стран переживает очень серьезные трудности, а число безработных там перевалило за пятнадцать миллионов человек. Однако предлагаемые участниками совещания меры по преодолению кризиса (развитие международной торговли, снижение таможенных барьеров, упорядочение валютной системы и т. д.) сами по себе не могут отменить действие объективных экономических законов, обрекающих капитализм на неизбежные потрясения.

Именно поэтому ведущие международные экономические обозреватели прямо пишут о том, что в принятой в Рамбуйе декларации речь идет не о решениях, способных вывести Запад из переживаемого им кризиса, а скорее лишь об изложении благих пожеланий, которые вряд ли смогут осуществиться в сколько-нибудь обозримом будущем.

Ну и ну!



ИСКРА ИСКРЕ — РОЗЫ

Есть на поселке Ключевом в девятом квартале жилой дом под номером семь. Дом, как дом, ничем вроде бы не примечательный, и все-таки... есть в нем одна таинственная особенность. Вот уже несколько лет подряд с наступлением темноты в подвальных помещениях его четвертого подъезда начинают ссыпаться в опасном изобилии искры. Об этом хорошо знает начальник жилищно-коммунального отдела Томусинского завода железнобетонных конструкций Т. Долгополов А. Е., знают и находящиеся в его штате электрики, но беспокойства по поводу опасности возгорания этого дома не проявляют. Почему? Да потому, что они знают, что искры эти совсем не пожароопасны, потому что сыплются они из глаз натыкающихся в темноте подвальных помещений на притолоки и прочие архитектурные детали жителей этого дома.

«ХОЛОДНЫЕ» ВИЗИТЫ

Хозяйка квартиры № 39 А. С. Мелохова, а также жильцы квартир № 35, 43, 47 дома № 31 улицы Советской уже не раз на протяжении трех осенне-зимних сезонов обращаются в домоуправление комбината коммунальных предприятий по поводу холодных батарей отопления, просят помочь, сделать их

горячими. Домоуправление на просьбы их откликается аккуратно: посыпает слесарей, те приходят, смотрят, щупают эти батареи, вежливо обещают помочь и уходят. А батареи остаются холодными.

Восьмого сентября этого года в преддверии нового отопительного сезона А. С. Мелохова, желая предупредить вежливые, но холодные визиты работников ККП, в журнале регистрации заявок записала: «В спальне не греть батареи». Слесари ККП не заставили себя ждать. Пришли, вежливо поговорили с хозяйкой, только батареи так и не стала теплее.

А зима все больше дает о себе знать. Семнадцатого ноября в журнале появилась новая заявка Мелоховой со старым содержанием. И опять не потеплела железная батарея. И Мелохова обратилась в отдел «Ну и ну!» с вопросом: когда же потеплеют «холодные» визиты работников ККП?

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

собственных интересов и всегда готовых переложить всю тяжесть переживаемых ими трудностей на других. Не случайно еще до открытия встречи в Рамбуйе правительства ряда капиталистических государств заявили, что не будут считать себя ни в коей мере связанными той договоренностью, которую могут достичь представители «шестерки». Серьезные разгласия разделяли и продолжают разделять и саму «шестерку».

Отметим также, что есть один вопрос, в котором реалистически мыслящие политики Запада занимают единую позицию, независимо от того, были их страны представлены в Рамбуйе или нет. Это вопрос об экономическом сотрудничестве с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Надо признать, что жизнь научила все же кое-чему и мир бизнеса, и противников взаимовыгодных равноправных торгово-экономических отношений с нами становится все меньше. Во всяком случае, в декларации, которая была подписана в Рамбуйе, прямо говорится о необходимости плодотворного развития экономических отношений с социалистическими странами, и эта часть декларации не вызвала возражений никого.

Это не случайно: в наши дни, как никогда, мир социализма, продолжающий уверенно набирать темпы экономического развития, предоставляет перед всеми как полная противоположность капитализму с его тяжелыми, неизлечимыми болезнями.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
обозреватель ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПРАГА. Автомобильный завод «Шкода» в городе Млада-Болеслав досрочно выполнил план пятилетки. Сверх плана коллектив предприятия обязался выпустить более 20 тысяч легковых автомобилей. Первые сверхплановые «шкоды» уже сошли с конвейера завода.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Автоколонна № 2
Ольгердской автобазы —

шофёров на бензиновые и дизельные автомобили, автослесарей, автоэлектриков, аккумуляторщиков, вулканизаторщиков, токарей, автомехаников, слесарей-сантехника, лаборантов.

Полосухинская дистанция пути
(срочно) — монтеров (мужчин и женщин) для работы на станциях Мыски и Томусинская. Обращаться к дорожным мастерам станций.

Городской комитет КПСС и исполнком горсовета извещают о преждевременной смерти директора восьмилетней школы № 5

ВАГАНОВА
Федора Аристарховича
и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Мысковский городской отдел народного образования и горком профсоюза учителей с прикорением извещают о преждевременной кончине директора восьмилетней школы № 5

ВАГАНОВА
Федора Аристарховича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ВАГАНОВ
Федор
Аристархович

20 ноября безвременно скончался директор восьмилетней школы № 5 Ваганов Федор Аристархович, отдавший 37 лет жизни делу просвещения.

Родился Федор Аристархович в Алтайском крае, в селе Талица. В раннем детстве остался круглым сиротой, рос у старшей сестры.

Окончив 7 классов сельской школы, поступил в педагогическое училище и с 1938 года уже стал учителствовать. С 1941 по 1944 год — фронт, неоднократные ранения, контузии, долгие месяцы лечения в госпиталях. Награжден пятью правительственными наградами.

С 1945 года работал директором школ. Закончил заочно педагогический институт. 8 лет Федор Аристархович проработал в Мысках директором средней школы № 1, инспектором горно-электронного института, директором школы № 5.

Как коммуниста, руководителя коллектива учителей и учащихся, его характеризовало высокое чувство ответственности за порученное дело, педагогически тактичное отношение к учителю, природная доброта и отзывчивость.

● ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Что, где, когда?

ГОРОДСКОЙ
ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 ноября. Молодежные танцевальные вечера. Начало в 21 час.

24 ноября. Выступление ансамбля песни и пляски ГДК по Кемеровскому телевидению. Программа «Резонанс».

СПОРТ
23 ноября. Открытие зимнего спортивного сезона по лыжам среди школьников. Эстафетные гонки. Пос. Ключевой. Начало в 11 часов. Первенство города



Как отец и хороший семьянин, он вырастил двух полезных обществу детей: сын Юрий сейчас старший инженер Томского научно-исследовательского института электроники, дочь Ольга — учительница русского языка и литературы средней школы № 4.

Память о хорошем человеке, беспрокомпонентном труженике, нашем коллеге надолго сохранится в сердцах знавших его, работавших с ним.

Группа товарищей.

Редактор Н. А. Крупин.

Мысковская горэлектроэнергетика

НАПОМИНАЕТ, что срок оплаты за электроэнергию истек 10 ноября 1975 года. Абонентам, не уплатившим за электроэнергию до 25 ноября 1975 года, подача электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

При вечерней школе № 2 (поселок Притомский) с 15 ноября 1975 года начали работу шестимесячные курсы по подготовке в вуз.

Прием документов с 9 до 12 часов и с 18 до 21 часов.

Коллектив учителей и воспитателей школы № 9 скорбит по поводу преждевременной кончины директора школы № 5

ВАГАНОВА
Федора Аристарховича
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы редакции газеты «Путь к победе» и типографии выражают глубокое соболезнование бухгалтеру Вагановой Е. А. по поводу преждевременной смерти ее мужа

ВАГАНОВА
Федора Аристарховича.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Никоновская, линотипист В. Ветров, печатники М. Калугина, Н. Лунева.